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                              Legislatíva SR               

Zbierka zákonov SR 

V dňoch 29. apríla – 5. mája 2026 neboli 
uverejnené predpisy v oblasti daní a odvodov. 

NR SR 

Schválený zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon 
č. 203/2011 Z. z. o kolektívnom investovaní, kto-
rým sa dopĺňajú z. č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve 
a z. č. 106/2004 Z. z. o spotrebnej dani z tabako-
vých výrobkov, vrátený prezidentom SR.  

Vláda SR 

Na rokovanie vlády bol 6. mája 2026 predložený 
návrh novely zákona č. 25/2026 Z. z. Stavebného 
zákona. MF SR v rámci pripomienkového konania 
k tejto novele navrhlo niekoľko leg.-technických 
zmien v zákone č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov. 
Novelu sa v ZDP vymedzuje, že informačná kon-
štrukcia považovaná v zmysle Stavebného zákona 
za drobnú stavbu sa aj na účely daňových odpisov 
považuje za drobnú stavbu a zaraďuje sa do 
odpisovej skupiny 4. Ďalej sa spresňuje vymedze-
nie nákladov na stavebné úpravy, pričom za vý-
davky na TZ sa nepovažujú výdavky na stavebné 
úpravy, ktoré majú charakter nákladov na opravu a 
udržiavanie hmotného majetku v súlade s prísluš-
nými postupmi účtovania. Zároveň MF SR v nad-
väznosti na úpravu pojmov v Stavebnom zákone a 
potrebu aktualizácie poznámky pod čiarou navrhlo 
súvisiace úpravy v z. č. 582/2004 Z. z. o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne odpa-
dy a drobné stavebné odpady. Novelám daňových 
predpisov sa navrhuje účinnosť 1. januára 2027. 

Medzirezortné pripomienkové konanie 

Predbežná informácia k návrhu novely vyhlášky 
MR SR č. 161/2016 Z. z., ktorou sa vykonávajú 
niektoré ustanovenia zákona č. 199/2004 Z. z. 
Colný zákon. V nadväznosti na zrušenie oslobode-
nia od cla pre malé zásielky pri dovoze do EÚ 
s hodnotou nižšou ako 150 € a zavedením dočas-
ného paušálneho cla 3 € za položku v zásielke  od 
1. júla 2026 sa má zmenou prílohy 6 k vykonávacej 
vyhláške umožniť využitie inštitútu odkladu platby 
cla aj pre takéto zásielky s nízkou hodnotou, pre 
ktoré sa na prepustenie do voľného obehu podáva 
colné vyhlásenie s redukovaným počtom údajov.  
Ukončenie pripomienkovania: 15. mája 2026  

                             MF SR, FR SR 

FR SR  

Ako postupovať pri aktivácii QR platieb 
a notifikačnej služby  

Slovensko štartuje éru QR platieb.  

QR platby prinášajú jednoduchšie, rýchlejšie a 
transparentnejšie transakcie 
Interaktívny sprievodca e-fakturáciou 

Oznámenie o nadobudnutí Dočasnej dohody o 
obchode medzi EÚ a krajinami MERCOSUR od    
1. mája 2026   

Remeselníci pozor: od roku 2026 je eKasa povinná 
pre všetkých 

Marcové kontroly odhalili daňové pochybenia za 
vyše 42 miliónov eur  

Konferencia–E-faktúra–Praktické informácie pred 
spustením Stav implementácie a dôležité 
informácie k zavedeniu do praxe od 1. januára 
2027 - FS pozýva odbornú verejnosť na konfe-
renciu venovanú pripravovanému zavedeniu 
povinnej e-faktúry na Slovensku. Termín a miesto 
konania: 26. máj 2026, Bratislava. 

                           Spravodajstvo EÚ 

CFE news: Tax Top 5 – 4. máj 2026 

- OECD: súbor nástrojov na implementáciu 
globálnej minimálnej dane druhého piliera, ktorý 
pomáha daňovým správam a tvorcom politík 
zabezpečiť jej konzistentné a efektívne 
uplatňovanie pri znížení administratívnej záťaže.  

- Ministri financií EÚ majú rokovať o návrhu, kt. 
umožní Európskej prokuratúre a OLAF prístup k 
údajom o DPH s cieľom zlepšiť odhaľovanie a 
stíhanie cezhraničných podvodov.  

-  OECD: príručka k investičným daňovým stimu-
lom, ktorá pomáha zlepšiť ich efektívnosť a 
hodnotu za peniaze, pričom zdôrazňuje potrebu 
jasných cieľov, dôkladného návrhu a hodnotenia, 
keďže nesprávne nastavené stimuly môžu viesť k 
vysokým nákladom a neefektívnostiam. 

- OECD: daňové správy čoraz viac využívajú AI 
na odhaľovanie podvodov,  

                           Z diania v komore 

Informácia pre členov:  

- na základe podnetov a potrieb praxe prezídium 
plánuje pristúpiť k novelizácií Zásad činnosti 
komisií. Budeme Vám vďační za pripomienky 
a podnety, ktoré posielajte na tajomnik@skdp.sk. 

Metodicko-legislatívne komisie  

Zápis zo zasadnutia MLK pre DPFO z 9. apríla 
2026 

Zasadnutie MLK pre DPFO 7. mája 2026 

Plánované zasadnutie MLK pre DPH, spotrebné 
dane a clo 12. mája 2026 

Plánované zasadnutie MLK pre účtovníctvo 12. 
mája 2026 

Plánované zasadnutie MLK pre DPPO 21. mája 
2026 

Klubové stretnutia  

11. mája Oceňovacie základne v 
slovenskej legislatíve – praktické otázky, 

časté chyby v účtovných závierkach účtovných 
jednotiek, lektor: Ing. Mária Cvečková, CA 
(štatutárny audítor) 

28. mája Podmienky na oslobodenie od dane z 
príjmov podľa § 13a, 13b a 13c ZoDP - právna 
úprava a praktické úvahy, lektor: doc. JUDr. Ing. 
Matej Kačaljak, PhD. (advokát) 

                                 Médiá 

Vynovili sme náš podcast k Spravodajcovi 

Tešiť sa môžete na dynamickejší formát. Veríme, 
že vďaka tomu budete mať ešte zrozumiteľnejší 
prehľad o novinkách v oblasti daní, účtovníctva a 
legislatívy. Nájdete ho na všetkých podcastových 
platformách Spotify, Apple Podcasts, Podmaz a 
Youtube. Budeme radi, ak nám na press@skdp.sk 
zašlete aj spätnú väzbu, aby sme mohli naše 
interné médiá ešte viac vylepšovať.  
 
 
 

                                        Vzdelávanie     

Uzávierka: osobná účasť 12.5. / online 17.5. 

 
Sprievodný program jarných Metodických dní  

Vážení účastníci jarných Metodických dní,  
po dni plnom paragrafov odložte na večer saká aj 
formálne outfity a nalaďte sa na dovolenkový 
režim. V prvý deň sme pre Vás pripravili tematický 
sprievodný program, kt. sa bude niesť v uvoľnenej 
atmosfére letných dovoleniek. V infostánku CK 
Turancar si budete môcť prezrieť aktuálnu ponuku 
zájazdov. Fotograf Ivan Vredík vám vysvetlí, ako 
robiť fotografie mobilom tak, aby ste zachytili 
spomienky na dlhé roky. Počas večere sa môžete 
tešiť aj na zmrzlinový bar, vedomostný kvíz a 
diskotéku v rytme letných hitov. 

Dress code: Letná dovolenka (dobrovoľné).   

Ľahké materiály, farby, vzory, klobúky či doplnky 
inšpirované cestovaním sú vítané – fantázii sa 
medze 
nekladú. 

Tešíme 
sa na 
spoločné 
stretnutie 
plné 
dobrej 
nálady!  
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Právny rámec účtovníctva zabezpečuje správnu 
informačnú hodnotu údajov vykazovaných spoloč-
nosťou. K tomu je nevyhnutné definovať pojmy 
používané v účtovníctve tak, aby  spracované dáta 
prezentované vo výkazoch ÚZ vyjadrovali homo-
génny obsah.  Cieľom uvedených výkazov je pos-
kytnúť rôzne informácie, ktoré vyjadrujú hodnoty 
majetku a záväzkov  k dátumu uzávierky stavové-
ho charakteru, ale zároveň aj hodnoty za sledova-
né obdobie. Účtovné informácie tak dávajú prehľad 
o vynaložených finančných prostriedkoch, o ich 
účelnosti, efektívnosti  v minulých obdobiach a 
vytvárajú predpoklad pre rozhodovanie 
manažmentu do budúcich aktivít. Lektor: Ing. 
Emília Rybárová (SKAU) 

Stále v predaji ... ak ste sa nestihli prihlásiť, 
cyklus webinárov je stále ako celok 6 blokov 
k zakúpeniu v ponuke. Nahrávky z jednotlivýc dní 
Vám budú k dispozícií až do 30.6.2026. 

 
 

Obsah jednotlivých blokov:  

•Efektívny vstup do práce s AI - praktické 
využívanie AI v pracovných procesoch a 
denných činnostiach 

•Etické a právne otázky pri využívaní AI 

•Praktické využitie umelej inteligencie v 
poradenskej praxi 

•AI z pohľadu ochrany osobných údajov 

•AI ako asistent daňového poradcu  

•Využitie RAG AI na príkladoch ÚZ 

•Ai ako konkurenčná výhody 

•AI sa pomýlila: Faktické a právne otázky 
zodpovednosti v prípadoch vyvolaných AI 
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